

学习贯彻全国两会精神 全面推进今年各项工作

梁绮萍

(2007年3月26日)

各位副主席、各位常委、同志们：

刚才，张甓飞副主席传达了政协第十届全国委员会第五次会议的主要精神。下面，我就学习贯彻全国“两会”精神讲六点意见：

(一)认真组织“两会”精神的学习传达，进一步增强做好政协工作的自觉性和主动性。认真学习贯彻全国“两会”精神，是当前我国人民政治生活中的一件大事，也是人民政协的一项重大政治任务。省政协党组、主席会议已于18日进行了传达学习，研究贯彻意见，并于19日向中共福建省委常委作了专题汇报，今天又专门召开九届省政协第22次常委会议，组织省政协常委、在榕的省政协委员和省政协、省委统战部、省各民主党派、工商联机关全体干部进行传达学习。下一阶段，还要开展各种形式的学习

活动，不断把学习活动的引向深入。在学习贯彻中，要重点学习胡锦涛总书记在全国“两会”党员负责人会议上的重要讲话、温家宝总理所作的政府工作报告、贾庆林主席所作的全国政协常委会工作报告的精神。要发扬理论联系实际的优良学风，在提高认识、指导实践、推动工作上下功夫。要通过学习，不断把思想和行动统一到全国“两会”精神上来，统一到中央和省委的重大决策部署上来，并结合省政协2007年工作要点，扎实开展好全年工作。

(二)全面落实科学发展观，围绕推进海峡西岸经济区又好又快发展建言献策。省政协今年的工作重点是围绕省八次党代会确定的目标任务，按照海峡西岸经济区建设大局的总体部署，凝聚力量，齐心协力为全面推进海峡西岸经济区建设献计出力。

一要组织政协各参加单位和广大政协委员就发展壮大海峡西岸港口群、产业群、城市群，建设社会主义新农村，建设资源节约型、环境友好型、创新型省份，重视民营经济提升，推进民主法制建设和繁荣社会主义文化等重点课题，组织视察调研，在求真、求实、求精上下功夫，形成有份量的成果，供省委、省政府参考。二要充分运用提案、调研报告、政协信息专报件等形式，及时反映委员和各界人士的意见，对我省经济社会发展重大问题的建议，以省政协主席会议或常委会议建议案等形式及时报送省委、省政府，促进我省经济社会的协调发展。三要进一步发挥政协人才荟萃、智力密集的优势，开展各种形式的咨询议政活动，为全面推进海峡西岸经济区建设多做工作。(下转第5页)

(上接第1页)

(三)紧紧把握团结和民主两大主题,努力为构建“和谐福建”作贡献。坚持把最广大人民的根本利益作为人民政协开展工作的出发点和落脚点,更加关注民生,发挥人民政协协调关系、汇集力量、建言献策、服务大局的作用,努力促进社会和谐。一要认真贯彻落实全国政协《关于加强和改进委员视察工作的意见》精神,召开全省政协视察工作座谈会,总结委员视察工作,加强组织领导,创新工作机制,努力提高视察工作的质量和水平。二要以全国政协《关于加强和改进政协提案工作的意见》精神为指导,采取各种措施,不断提高提案质量,继续实行省政协领导督办重点提案等制度,加大提案督办力度,扩大对提案的宣传,进一步发挥提案的实效。三要充分发挥各民主党派和无党派人士在人民政协中的作用,促进参加政协的各民主党派和无党派人士的团结合作。四要协助党委和政府做好民族和宗教工作,做好新的社会阶层的团结和教育工作。五要组织政协委员中的专家、学者和专业人员为群众做好事、办实事、解难事,积极协助党委和政府解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,为巩固和发展风清气顺、人和业兴的良好趋势献计出力。

(四)积极做好政协港澳台侨联络工作,为推进海峡西岸经济区发展和祖国统一大业服务。按照中共中央和中共福建省委的统一部署,努力促进闽港、闽澳、闽台及与海内外经济文化交流合作,促进海峡西岸经济区建设又好又快发展,促进两岸关系和平稳定发展。

一要加强各界别委员与台湾各界人士的联系,积极支持和推动台湾民众来闽寻根谒祖、投资兴业,促进两岸经贸、文化、科技、旅游的交流与合作,促进反独促统工作。二要邀请在闽台商代表和闽籍华侨代表列席省政协十届一次全会。三要加强与在闽台商企业、台商协会的联络,为台商投资企业服务。四要加强同港澳地区政协委员和各界人士的联系与交流。会同省委统战部在深圳、珠海召开省政协港澳委员座谈会,通报情况、听取意见和建议。组织省政协港澳委员开展参观考察活动,为他们知情明政、履行职责创造条件。五要努力促进侨务工作,加强与海外华侨华人新生代、华侨华人社团组织和海外华人和平统一促进会的联系与交流,吸引侨资、侨智参与海峡西岸经济区建设。六要加强海外联谊和对外交往活动,宣传中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,宣传海峡西岸经济区建设成就,为港澳台侨胞来闽投资、兴办公益事业牵线搭桥。

(五)深入学习贯彻《中共中央关于加强人民政协工作的意见》精神,不断提高政协履行职能的能力和水平。继续贯彻落实中共中央《意见》精神,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,充分发挥人民政协在发展社会主义民主政治、建设社会主义政治文明中的重要作用。一要召开全省政协学习贯彻中共中央《意见》经验交流会,总结交流各地政协理论创新、工作创新、制度创新的做法和经验。二要把学习贯彻《意见》同总结工作结合起来,认真总结本届政协五年来的工作,为在新的起点上不断推进人民政协工作提供实

践经验。三要认真贯彻全国政协人民政协理论研讨会精神,组织好人民政协理论的学习、宣传和研究工作。

(六)切实搞好人民政协自身建设,夯实政协工作的基础。做好新形势下的政协工作,必须不断加强人民政协的自身建设。一要进一步加强参加人民政协的各党派、无党派人士的合作,积极支持各民主党派和无党派人士在人民政协参与我省重大方针政策的协商讨论及其履行职能的各种活动,充分发挥他们在政协中的作用。二要进一步加强政协委员队伍建设。认真组织学习培训,深入贯彻落实《政协委员履行职责服务管理办法》等文件精神,引导和组织委员切实履行职责,充分发挥主体作用。三要加强界别工作,逐步建立健全有利于发挥界别作用的工作机制。四要加强政协机关建设。按照胡锦涛总书记提出的关于全面加强新形势下领导干部作风建设的要求,进一步搞好政协干部队伍建设,推进领导干部作风转变,更好地发挥政协机关服务保障作用。今年是九届省政协届满之年,要按照省委的统一部署,认真做好换届筹备工作。

各位常委,今年是九届省政协任期的最后一年,任务重大、使命光荣。我们要在中共福建省委的领导下,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,全面贯彻落实科学发展观,深入学习贯彻中共中央关于人民政协的指示精神,以学习贯彻全国“两会”精神为动力,同心同德,锐意进取,全面推进省政协今年的各项工作,以优异的成绩迎接中国共产党第十七次代表大会的胜利召开!

(本文系在九届省政协第22次常委会议上的讲话,标题系编者所加)